
Štab ima besedo
Ob obiskupri brigadirjih v

Kozjem sem. se najprej oglasil
v štabu akcije, kajta fantje in
dekleta, ki delajo v njem, so
možgani in motor celotne akci-
je. Seveda sem najprej naletel
na »ta glavnega«, to je Luka
Levičnik, prvega moža akcije
KOZJE 73 ali kot se temu reče
viradno — komandanta akcije.
Kmalu se je prikazal tudi nje- •
gov namestnik, Jurij Novak, in
pa referent za vse, predvsem
za kulturo — Iztok Trček. Ne
smera pozabiti tudi še dveh
prikupnih kolegic, Sonje in
Miše, ki skrbita za birokratski
del poslovanja štaba. Tu" je še
Boris, ekonom brigade, (njego-
va specialiteta je šofiranje
ognjenordečega kombija z zna-
6ilno modro lučjo na strehi,
last gasilskega društva Lasič-
no), pa kuhar Pero; zanj je
značilno, da niti v najhujšem
soncu ne meče nikakršne sen-
ce, ker je tako suh. In, jasno,
tu so še trije komandirji posa-
meznih brigad, Ivo Gajič, Liika
Lnkič in Boris šafar — opera-
tivci. To pa zato, ker je njiho-
va sveta dolžnost, da so staino-
s svojo brigado, predvsem se-
veda na trasi. Skoraj bi še po-
zabil na Goca ali po domače
Gorazda Marinčka. On je prav-
zaprav nekakšna siva eminen-
ca akoije. Povsod je, bodisi v
Kozjem ali pa v Ioubljani, in'
kot star maček — lani je bil
komandant akcije Kozje 72 —
se spozna na vse in vse tudi,
če je treba, počne.

Beseda je dalabesedo in kot
glavni je začel Luka:

»Letos je, kot že rečeno, ak-
cija precej širše zasnovana, kot
je bila prejšnja leta. Tudi bri-
gadirjev je mnogo več, saj nas
je v tej izmeni točno 109 in ob
tolikšnem številu mimogrede
nastanejo problemi že pri na-
stavitvi in prehrani. A ta pro-
blem je bil hitro rešen. še po-
sebej moram opozoriti na to,
da so nam občani pri našem
delu izredno pomagali in nam
seveda- še vedno stojijo ob
strani. Pokrovitelj naše akcije
je skupščina občine Ljubljana
Center, podpirajopa nsfeo akci-
jo še skupščine ostalih ljubljan-
skih občin in vse družbenopo-
litične organizacije v Ljubljani.

Kar pa zadeva Življenje v
brigadi, no, nekateri se pritožu-
jejo, da je program mogoče
preveč natlačen, saj so poleg
rednega dopoldanskega dela
dostikrat še udarniške akcije
v popoldanskem času, za kate-
re je dal pobudo začasni aktiv
ZK, sestavljen iz brigadirjev
komunistov in komuni&tov v
Kozjem, poleg tega pa je na
programu tudi mnogo preda-
vanj, vendar menim, da je vse
to del našega koncepta, kate-

rega namen je, kolikor je v na-
ših močeh, izoblikovati iz mla-
dincev, ki so tu, samostojne in
socialistično usmerjene oseb
nosti.«

Julij je nadaljeval:
»V začetku je bilo nekaj

manjših neljubih pripetljajev v
zvezi z nespoštovanjem reda
naselja, kajti tu se relatrvno
zgodaj hodi spat, ker je tudi
vstajanje zgodaj. Tako so se
brigadirji šele po nekaj dneh
navadili na to, da je spanje že
ob desetih in. da je treba ob
petih že zapustiti tople poste-
lje. Pa se je sčasoma uredilo
samo po sebi, ker so nam veči-
norcia vsem po napornem dne-
vu kmalu začele ofii kar same
lesti skupaj.«

Gajo, na to ime nainreč Ivo
zelo dobro reagira, je začel s
hvalo svojih brigadirjev:

»V začetku je kazalo, da se
bo brigada ob relativno lahkem
delu malo polenila, vendar sem
moral to svoje mnenje kaj
kmalu spremeniti, ko se je prd-
čelo delo na trasi. Prav vsi so
krepko zagrabili za delo, pa če-
prav so se mnogim, kl tega de-
la niso bili navajeni, hitro pri-
kazali nič kaj prijetni žulji na
dlaneh. Pa te nevšečnosti niso
prav nič zavrle tempa dela.
Bolničarko, ki je vedno z na-
mi, so poprosili za obldže in t&-
koj so nemoteno nadaljevali
delo.«

Tudi Lukič (ali mali Luka,
kot ga kličejo sedaj) je Gaju
pritegnil:

»Res je, kar pravi Gajo, tudi
v raoji brigadi je položaj popol-
noma enak. še posebej pa bi
pohvalil tvojega namestnika
Marjana, saj je kar neverjetno,
s kakšno zagrizenostjo tolče po
največjih skalah m s kakšno
lahkoto jih spravlja iz jarka.«

Iztok (ali Ico) pa mu je
vskočil-v besedo:

»Skrivnost te njegove vneme
je bila kmalu pojasnjena. Ker
nama kramp ali lopata nista
preveč dišala, sva si z Mišotom,
(piscem tega teksta), zadala
eno najtežjih nalog. Tam,-kjer
sta odpovedali rovnica in lopa-
ta, ker so bile skale le preveli-
ke, je ta grupa nastopila s svo-
jim strokovnim delom in s tež-
ko mehanizacijo, težko jekleno
lomačo, ki se ji še tako trma-
sta skala ni mogla dolgo upi-
rati. Tako je nastala skupina',
popularno imenovana »grupa
kamnožer«.

No, kmalu se nama je kot
tretji pridružil še Marjan, ven-
dar, seveda v šali, le kot vaje-
nec, zato sva sklenlla, da ga je
v to delo treba uvestd še for-
malno. Na zabavno-družabnem
večeru je bila zato ena izmed
točk tudi uradna proglasitev
Mariana za mojstra kamnožer-
ja. Seveda .te moral pred tem
opraviti še kratek ustni izpit.

In ob enetn izmed vprašanj
se je razkrilo, odkod mu taka
vnema in moč. Vprašanje se
je glasilo: kakžno tehniko upo- •
rablja pri svojein delu, nakar
je Marjan podal odgovor, ki
mu je prinesel maksimaJno šte-
vilo točk.

Odgovor je, danavsaki skali,
ki jo mora odstraniti, vedrio
zagleda svojega komandirja
Lukiča, pa mu tako roke kar
same zavihtijo kramp in ga za
saddjo v skalovje. Ob tem je
privid njegovega komandanta
hitro izginil in kot je rekel,
kjer ni Lukiča, je vsaka, še ta-
ko. težka zadeva takoj polovico
lažja, pa so tako še tako težke
skale skoraj same. letele iz
jarka.

Nq, pa šalo na stran. Kot kul-
turni referent tu nimam ravno
lahkega dela. Brigadi mnogo
krat primanjkuje prostega ča-
sa, če pa ga ima, mi pa vsi.
zbežijo v kinp, kjer predvajamo
za brigadirje filme, ki nam jih
posoja Sava. Obenem vodim tu-
di stenčas, kdaj pa kdaj izdamo
brigadirskd bilten, dopoldne pa
sem seveda, kot vsi ostali, na
trasi.

Lahko pa rečem, da je prvi
družabni včer izredno uspel. Tu
mi je bil v izredno pomoč tu-
di Goc, ki mi je pomagal pri
sestavi programa in je v njem
tudi sodeloval.«

In še Goc:
»To, da je v brigadi morda

malo manj zabave, kot smo jo
pričakovali je seveda res, ven-
dar je-bil to velik problem le
prve dni brigade, saj se je sta-
nje, kar se družabnega življe-
nja tiče, sedaj že bistveno po-
pravilo.

Večkrat so za brigadirje brez-
plačne kino predstave, prav ta-
ko si tudi brigadirjj sami.orga-
nizirajo zabavo, saj jih nd ma-
lo, ki imajo s seboj različne
glasbene instrumente, vedno je
polno tudi nogometno in kpšar-
kaško igrišče, y telovadnlcd je
miza za namizni tenis. Prejšnji

. petek je bil prost dan in orga«
ndziran je bil izlet po Kozjan-
skem in obisk Kumrovca. .

So pa še druge .stvari, ki jih.
je potrebno. omenibi. Pred krat-
kim je prišla v Ljubljano kot
gost MK ZMS delegacija mla-
dinskih funkcionarjev iz Wies-
badna v ZRN. Med drugim je
obiskala tudi našo brigado tu
v Kozjem. Po pogo-vorih in obi- •
sku trase so bili obiskovalci ta-
ko navdušenl nad tako obliko

. solidarnosti, ki je pri njih ne-
znana, da so se odločili poslati
v naslednjo brigado svoje pred-
stavnike. Tako bo drugo leto

. prišlo iz te?a mesta okrog tri-
dešet mladincev v brigado. In
kp se bo to zgodilo, bo naša
akcija postala mednarodna.

Mišo Javornik


